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Drodzy czytelnicy!
Mamy przyjemność przekazać Państwu kolejny, piąty już, numer Forum Eksploatatora.
W tym wydaniu świętujemy kolejny jubileusz, tym razem 85 lat istnienia Wodociągów Chrzanowskich. W obszernym materiale przedstawionym przez Pracowników Wodociągów Chrzanowskich zapoznacie się Państwo z historią i obecnym funkcjonowaniem Wodociągów. Z okazji 85. rocznicy Wodociągi Chrzanowskie wydały Monografię autorstwa Kamila Bogusza poświęconą ich powstaniu. 50 lat starań potrzeba było, aby w roku 1935 podpisać akt erekcyjny. Porównajcie to Państwo proszę do obecnego cyklu inwestycyjnego – czasami wystarczy tylko 1 rok prac przygotowawczych i rozpoczyna się budowa. Polecam Państwu gorąco Monografię o historii Wodociągów. Książka nie jest do nabycia w księgarniach, proszę się zwracać bezpośrednio do Wodociągów, myślę, że nasz kolega stowarzyszeniowy dyr. Szymon Wyrwik może w tej sprawie pomóc.
W tym miejscu chciałabym pogratulować Zarządowi i Pracownikom Wodociągów Chrzanowskich z okazji 85 lat istnienia i życzyć na przyszłość wielu nowych inwestycji i sukcesów. Pragnę też podziękować serdecznie Pracownikom Wodociągów Chrzanowskich za przygotowanie ciekawego materiału.
Poza obszernym opracowaniem o Wodociągach Chrzanowskich, w dalszej części czasopisma mamy sporo ciekawych artykułów z różnych stałych dziedzin opisywanych w Forum Eksploatatora. 
W dziale oczyszczanie ścieków znaleźć można sporo nowinek technicznych, np. prawidłowe filtrowanie (s. 50), ładunek organiczny pod kontrolą (s. 52), nowy sposób napowietrzania powierzchniowego (s. 54) czy materiał o nowoczesnym systemie sterowania (s. 56). Dowiemy się również o badaniach nad skróconą nitryfikacją, które prowadzą naukowcy z Politechniki Wrocławskiej (s. 60) i o hermetycznych przykryciach komór napowietrzania w oczyszczalniach ścieków (s. 64).
Kolejną inwestycją opisaną ma łamach Forum Eksploatatora jest inwestycja GOŚ „Dębogórze” należąca do PEWiK Gdynia Sp. z o.o. (s. 8). Pracownicy naukowi z Politechniki Świętokrzyskiej opublikowali swoje badania nt. kumulacji w glebie metali ciężkich pochodzących z osadów ściekowych (s. 66).
Poza tym aktualności prawne (s. 86-92) prezentują p. Irena Iwanisik i p. Mikołaj Maśliński. Pan Ryszard Lidzbarski przygotował nam kolejną ciekawostkę historyczną (s. 78), tym razem o masonach w wodociągach tczewskich.
Życzę udanej lektury i do zobaczenia na łamach kolejnego numeru Forum. Informacje o naszych konferencjach i szkoleniach online znajdziecie Państwo na www.seidel-przywecki.eu
Magdalena Seidel-Przywecka, Redaktor Naczelna wraz z zespołem redakcyjnym
