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Drodzy Czytelnicy! 
Pierwsze wydanie Forum Eksploatatora w 2019 r. jest zarazem 100. zeszytem czasopisma – mamy kolejny jubileusz, po ubiegłorocznym jubileuszu 20-lecia Stowarzyszenia Eksploatatorów Obiektów Gospodarki Wodno-Ściekowej i 20-lecia Wydawnictwa Seidel-Przywecki. Czy Helena Darul zakładając czasopismo w 2000 roku przypuszczała, że osiągnie ono „wiek poborowy”? Że stanie się stałą pozycją w bibliotekach większości oczyszczalni ścieków w Polsce? Ja, zaczynając przygodę z Forum w 2004 roku, nie przypuszczałam, ale też i nie zastanawiałam się zbytnio nad przyszłością. Pewnie Helena też tak myślała… 
A przy okazji jubileuszu postanowiliśmy zrobić sobie i naszym Czytelnikom mały prezent – odświeżyliśmy nieco szatę graficzną Forum. Mamy nadzieję, że wam się spodoba i uczyni lekturę jeszcze przyjemniejszą. 
Pierwszy tegoroczny numer Forum rozpoczynamy od smutnej wiadomości – w grudniu zmarł Bernard Krekora, długoletni prezes PWiK w Mińsku Mazowieckim, przyjaciel wodociągowców z Mazowsza i nie tylko, a także wielki przyjaciel naszego Wydawnictwa. Często inspirował nas ciekawymi pomysłami i wspierał swoją życzliwością. Żegnaj Bernardzie, bardzo nam Ciebie brakuje. Piękne pożegnanie Bernarda przygotowała Małgosia Komuda-Ołowska z Zakładu Gospodarki Komunalnej w Halinowie (s. 6). 
Ale Forum to nie tylko wspomnienia. Nasi autorzy przygotowali wiele interesujących materiałów technicznych. Eugeniusz Klaczyński dzieli się z nami swoją przebogatą wiedzą, tym razem w formie artykułu przeglądowego o podstawach biologicznego usuwania azotu ze ścieków (s. 14). 
Po długiej przerwie znowu zagościły u nas Agnieszka Pajdak-Stós i Edyta Fijałkowska z Uniwersytetu Jagiellońskiego z artykułem opisujących działanie wrotków w zwalczaniu bakterii nitkowych (s. 48). Natomiast prof. Andrzej Kuliczkowski opisuje sposoby badania i oceniania stanu technicznego przewodów kanalizacyjnych z PVC (s. 20). W tym numerze nie zabrakło także problematyki odorowej – prof. Andrzej Kulig z Politechniki Warszawskiej i dr Arkadiusz Kamiński z Orlenu piszą o substancjach zapachowych w przemyśle i zwalczaniu ich uciążliwości (s. 26). 
W dziale Prawo i eksploatacja znajdziecie jak zwykle przegląd aktualności prawnych pod red. Ireny Iwanisk (56), a także rozważania technologa, Mirosławy Dominowskeiej na temat implementacji dyrektywy 91/271/ EWG do prawa polskiego (s. 60), oraz opracowanie zagadnień związanych z nowelizacją przepisów dotyczących zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków, Grzegorza Gałabudy (s. 66). 
Zapraszam do lektury! 
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