Drodzy Czytelnicy! 
Pomimo wielu przeszkód i trudności „covidowych” przedstawiamy Państwu drugi w tym roku zeszyt Forum Eksploatatora. Niestety, nadzieja na normalność na razie przesunięta została na jesień. Miejmy nadzieję, że na tegoroczną. W tym numerze zebraliśmy wiele ciekawych artykułów obrazujących życie naszej branży i pokazujemy wiele ciekawych rozwiązań technicznych już zastosowanych i przynoszących świetne efekty. Dziękuję serdecznie wszystkim Autorom za chęć podzielenia się z Czytelnikami swoją wiedzą i za to, że znaleźli czas na napisanie swoich artykułów. 
Mój wstęp chciałabym rozpocząć od gratulacji jubileuszowych z okazji 30-lecia firmy Kemipol i 25-lecia firmy Sadeko. Zarządom i wszystkim współpracownikom z tych firm składam serdeczne gratulacje i życzę wielu sukcesów w przyszłości. Cieszę się, że możemy choć w ten sposób wspólnie świętować. 
W części merytorycznej czasopisma, w dziale Moja oczyszczalnia, prezentujemy Wodociągi Kościańskie Sp. z o.o., które przeprowadziły modernizację swojej oczyszczalni ścieków (12), a przy okazji dowiedzieliśmy się, że Przedsiębiorstwo posiada własne laboratorium akredytowane (s. 24). O modernizacji i dalszych planach inwestycyjnych dowiemy się z rozmowy z prezesem Dawidem Borkowskim (s. 20). Od niedawna chlubą Kościana jest odnowiona wieża ciśnień (s. 26) – perełka architektoniczna, która obecnie pełni rolę rekreacyjną. 
Nowe kierunki usuwania azotu w oczyszczalniach ścieków – to kolejny artykuł napisany pod merytorycznym patronatem prof. Jacka Mąkini z Politechniki Gdańskiej. Autorzy opisali metody usuwania azotu w trakcie procesu oczyszczania ścieków (s. 32). Tematyka ta wpisuje się w nową strategię gospodarki o obiegu zamkniętym. 
Temat ciągle aktualny w oczyszczalniach, to problemy z osadem czynnym. Od dr Moniki Bazeli dowiemy się o wykorzystaniu bentonitu do usuwania bakterii nitkowatych (s. 40), a od Moniki Wal i Wojtka Suchańskiego o zastosowaniu preparatu Optical (s. 52). 
Szymon Wyrwik, który obecnie pełni funkcję dyrektora technicznego w Wodociągach Chrzanowskich, wraz z Sylwestrem Dereszowskim podzielili się z Czytelnikami swoją wiedzą na temat ograniczania zużycia energii elektrycznej (s. 44). 
W Jaworznie powstała pilotowa stacja naukowo-badawcza, której celem ma być badanie wpływu ozonowania na redukcję farmaceutyków w ściekach (s. 50). 
Zachęcam do lektury, i jak zwykle, mam nadzieję, że każdy z Was znajdzie w tym numerze coś interesującego dla siebie. 
Magdalena Seidel-Przywecka, Redaktor naczelna wraz z zespołem redakcyjnym
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