Słowo wstępne
Drodzy Czytelnicy! 
Jest środek wakacji i pełnia lata, kiedy oddajemy Wam wakacyjny numer Forum Eksploatatora. Mimo, że wakacyjny, to pełen ważnych i aktualnych treści. Na początek, jednak, chciałabym zaproponować materiał nieco lżejszy przygotowany przez studentów Politechniki Śląskiej, członków Koła Naukowego „Kranik” krótki spacer po dziejach instalacji i urządzeń wejściowych niezbędnych w każdej sieci kanalizacyjnej, czyli fascynująca historia toalety oczami studenta (str. 30). 
Z rzeczy nieco poważniejszych, chcielibyśmy Państwu polecić artykuł przeglądowy Ewy Kalinowskiej o procesach w technologii oczyszczania ścieków (str. 22) oraz krótką powtórkę z techniki bilansowania ilości osadów ściekowych pochodzących z miejskich oczyszczalni ścieków, autorstwa prof. Zbigniewa Heidricha (str. 42). W temacie oczyszczania ścieków, proponujemy jeszcze dwa interesujące opracowania firm branżowych dotyczące budowy i konserwacji systemów napowietrzania (str. 37, 40). 
Nie zabrakło w tym wydaniu także opisów działających instalacji, i to nie tylko w dziale Moja Oczyszczalnia. Są to: M. Komudy-Ołowskiej opis systemu wspomagania zarządzania siecią oraz usługami przy wykorzystaniu GIS w Zakładzie Komunalnym w Halinowie (str. 20), następnie, podsumowanie kilku lat energetycznego wykorzystania biogazu w zakładzie w Krośnie (str. 46) oraz podsumowanie efektów zmiany technologii uzdatniania wody w SUW Zawada (str. 54). Natomiast w dziale prawnym, oprócz stałego przeglądu aktualności prawnych, przygotowaliśmy krótkie kompendium wiedzy nt. pojęcia „pozwolenia emisyjnego” w prawie ochrony środowiska (str. 64). 

Zapraszamy i życzymy miłej lektury.
Magdalena Seidel-Przywecka Redaktor naczelna
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