Drodzy Czytelnicy!
Już ósmy rok Technologia Wody stara się pomagać Wam coraz lepiej dbać o jakość wody dostarczanej do domów Polaków. Może to brzmi banalnie, ale przecież nikt z nas nie potrafi sobie wyobrazić życia bez wody – czystej wody. A nowych zagrożeń – w miarę jak coraz lepiej radzimy sobie ze dotychczasowymi – przybywa. O nowych tematach i odkryciach poruszających nasze środowisko staraliśmy się zawsze na bieżąco informować i będziemy – bez względu na przeciwności – robić to nadal.
W bieżącym wydaniu szczególnie mocno chcielibyśmy polecić opracowanie dotyczące zagrożeń związanych z zanieczyszczeniem wody pitnej substancjami radioaktywnymi oraz uregulowań unijnych dotyczących zapobieganiu im (str. 16). Kontynuujemy też serię artykułów dotyczących badań nad biofilmem tworzącym się w instalacjach wodociągowych – tym razem o roli biofilmu w zapobieganiu i zwalczaniu powstawania kolonii bakterii Legionella (str. 22). Sporo miejsca (dwa artykuły) poświęciliśmy bardzo modnej ostatnio – inspirującej, chociaż z pogranicza naszych zainteresowań – tematyce dachów zielonych jako jednemu ze sposobów wspomagania retencji wody na obszarach zurbanizowanych (str. 36 i 42).
W prasie, nie tylko branżowej, pojawiają się coraz częściej doniesienia o konieczności sktuteczniejszego zabezpieczania środowiska przyrodniczego przed mikrocząsteczkami (jak np. tzw. mikrogranulki stosowane w kosmetykach). W tę tematykę wpisuje się artykuł prof. Ewy Liwarskiej-Bizukojć i Małgorzaty Klink (str. 48).
Na zakończenie, tradycyjnie już, porcja wiedzy prawniczej wybranej przez Bożenę Rusinek – autorka w zwięzłym tekście podsumowała i przypomina obowiązujące zasady ustalania opłat za dostarczanie wody i odprowadzanie ścieków. 
Serdecznie polecamy i życzymy dobrej lektury.
Magdalena Seidel-Przywecka
Redaktor naczelna
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