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Słowo wstępu
Drodzy Czytelnicy! 
Wakacje, jak wszystko co dobre, szybko minęły, a my wypoczęci i pełni zapału przychodzimy do Waz z kolejnym wydaniem Forum Eksploatatora. A jest o czym pisać, gdyż tegoroczne lato obfitowało w wydarzenia istotne dla gospodarki wodnej i ściekowej. 
Chociaż do ostatniej chwili mało kto w to wierzył, doczekaliśmy się – 16 lat i dwa dni po uchwaleniu „starego”, 20 lipca br. Sejm uchwalił, a 3 sierpnia Prezydent podpisał nowe Prawo wodne. Ustawa opublikowana 23 sierpnia 2017 roku w Dzienniku Ustaw pod pozycją 1566, w większości wejdzie w życie z początkiem roku 2018. Mamy więc nowe prawo – czy to dobrze, czy też niekoniecznie, to czas pokaże, my zaś będziemy w kolejnych numerach Forum publikować komentarze i interpretacje prawników do przepisów, które mają istotne znacznie dla branży wod-kan. W tym wydaniu polecamy refleksje Emilii Topolnickiej i Tymoteusza Mądrego na temat tego, w co zmieniły się wody opadowe i roztopowe (str. 60) oraz analizę wpływu Ustawy na tworzenie taryfowych grup odbiorców usług przedsiębiorstw wodociągowo‑kanalizacyjnych, autorstwa Grzegorza Gałabudy (str. 54). 
Świeżością powiało tego lata także w... odorach. W czerwcu Minister Środowiska zlecił Głównemu Inspektorowi Ochrony Środowiska doprowadzenie do sfinalizowania wielokrotnie już wznawianych i porzucanych prac nad „ustawą odorową”. Jest więc szansa, że jakieś obowiązujące przepisy w tej dziedzinie w końcu się pojawią. Temu tematowi więcej miejsca poświęcimy w kolejnym wydaniu Forum Eksplotatora, a zainteresowanych problematyką nieprzyjemnych zapachów zapraszamy również na naszą II konferencję nt. zapobiegania emisji odorów w obiektach gospodarki komunalnej, która odbędzie się w listopadzie 2017 r. w Warszawie. W numerze polecamy artykuł Izabeli Wysockiej i Bartosza Obremskiego o możliwości wykorzystania produktów korozji w absorpcyjnej metodzie oczyszczania gazów złowonnych pochodzących znad osadów ściekowych (str. 50). 
Te aktualne tematy, to oczywiście, nie wszystko, co znajdziecie w 92. numerze Forum. W dziale „Moja oczyszczalnia” prezentujemy tym razem bardzo szczegółową analizę problemów i ich rozwiązań, które odnotowali eksploatatorzy oczyszczalni ścieków w Babicach podczas jej rozbudowy (str. 18). W dziale oczyszczania ścieków znajdziecie Państwo dziesięć stron analizy stosowania PIX-113 do wspomagania procesu technologicznego w Oczyszczalni Ścieków w Trepczy (str. 32). 
Życzymy miłej lektury całego numeru Forum! 
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