
Drodzy Czytelnicy! 
Jest mi niezmiernie miło, że mogę rozpocząć z Wami kolejny rok pracy. Znane przysłowie mówi - obyś żył w ciekawych czasach... i do końca nie wiadomo, czy to życzenie, czy raczej przekleństwo. Rok zapowiada się ciekawie. Będziemy mieli coraz więcej działań finansowanych z nowego „rozdania” funduszy unijnych. O szansach, problemach i... możliwościach z tym związanych będziemy Was na bieżąco informować. 
Duży jubileusz obchodzi nasze Stowarzyszenie - w tym roku mija 20 lat od jego powstania - ale na pierwszych stronach Forum znajdziecie informację o jubileuszu nieco mniejszym – 15. już Forum Wymiany Doświadczeń - tym razem spotkamy się w Jastrzębiu Zdroju. Z tej okazji chciałabym życzyć wszystkim Członkom Stowarzyszenia, zarówno tym, którzy tworzą je od samego początku, jak i tym, którzy dopiero zaczynają - kolejnych dwudziestu... a może lepiej –stu dwudziestu (?) lat wspólnej pracy dla dobra środowiska wod-kan. 
Natomiast wszystkim Czytelnikom, także tym, którzy są tylko sympatykami SEOGWŚ, chciałabym życzyć miłej lektury prac naszych Autorów. Na początek - pierwszą część przeglądu niekonwencjonalnych systemów odprowadzania ścieków prof. Heidricha (s. 20), potem przegląd najnowszych zmian przepisów branżowych Ireny Iwanisik (s. 54) oraz szczegółową analizę prawną dotyczącą ustanawiania służebności przesyłu na gruntach z prawem użytkowania wieczystego (s. 58). A na deser - dwie opinie w sprawach ważnych dla branży wod-kan, z którymi niekoniecznie się zgadzamy, ale chcielibyśmy, żeby stały się zaczynem do szerszej dyskusji... Jeszcze raz, życząc miłej lektury, czekamy na Wasze opinie.
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