Słowo wstępne
Drodzy Czytelnicy! 
W maju i czerwcu br. uczestniczyliśmy w wielu ciekawych wydarzeniach branżowych. Najważniejsze z nich, to targi Wod-Kan 2016 w Bydgoszczy (s. 8), gdzie spotkaliśmy wielu naszych Czytelników i dowiedzieliśmy się co ciekawego dzieje się w branży, gdzie rozpoczynają się nowe inwestycje oraz jakie technologie będą będą tam stosowane. 
W wydarzeniach branżowych znajdą Państwo także sprawozdania z konferencji, w których braliśmy udział i które zaowocowały wieloma nowymi kontaktami. 
Hydrologia i zaopatrzenie w wodę do picia, to temat konferencji zorganizowanej przez PWiK Okręgu Częstochowskiego i PZiTS Oddział Częstochowski pt. Aktualne rozwiązania ujmowania i eksploatacji wód podziemnych (s. 10). Bardzo ciekawa konferencja dla technologów zaopatrzenia w wodę. Część wygłoszonych tam refaratów zostanie opublikowana na łamach Technologii Wody. 
Godna polecenia jest tematyka konferencji pt. Membrany i procesy membranowe w ochronie środowiska (s. 12), Nowoczesne miasta, Infrastruktura i środowisko (s. 8) oraz VI Krajowa Konferencja Bioindyakcyjna zorganizowana przez firmę Tigret (s. 6). Konferencjom tym patronujemy od lat i przekazujemy naszym Czytelnikom wszystkie nowości. 
W części naukowo-technicznej polecamy artykuł pt. Bisfenol A jako szkodliwy i nieproszony dodatek w pakiecie z wodą butelkowaną (s. 35). 
Na str. 51 wnikliwy artykuł na temat wód powierzchniowych, będących odbiornikami dla oczyszczonych ścieków. 
A w naszym dziale prawnym przedstawiamy artykuł pt. Czy polskie przepisy prawne gwarantują bezpieczeństwo wody do picia (s. 58), natomiast Bożena Rusinek przedstawia obszerną analizę wyroków sądowych w branży wod-kan (s. 64). 
Na zakończenie chciałabym Państwa serdecznie zaprosić na wydarzenia Jesieni z Wydawnictwem Seidel-Przywecki. 

Serdecznie Państwa pozdrawiam i życzę miłej lektury. 
Magdalena Seidel-Przywecka 
Redaktor naczelna
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